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Existují tisíce nemocí, ale jen jedno zdraví. 
       L. Börn 

Renata Koloničná  
Návsí 875, 739 92  
Kontakty a objednávky:  
+ 420 604 133 073  
+ 420 604 878 240  
objednávky telefonicky  

Máte problémy, které Vás stále obtěžují ??? 
NUTRA –BONA z Vás udělá ,,nového člověka“ 

  
Připravili jsme pro všechny, kteří touží být zdravější, krásnější, 
štíhlejší, veselejší, prostě šťastnější, produkty NUTRA-BONA!  

Produkty naší společnosti jsou z oblasti wellness / anti-aging, 
čistě přírodní, vysoce kvalitní a díky dostupným cenám, jsou 
spotřebiteli vysoce žádané. 

U výrobků jsou použity světově ojedinělé technologie, které mů-
že Nutra - Bona jako jediná firma využívat.  

 

ZDARMA ZÁŘÍ - WRZESIEŃ  2009 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

TÝDEN ZÁJMŮ 

Na počátku srpna 2009 se na Masarykově ZŠ Návsí děly věci nevídané. Pro žáky 
zdejší školy byl zorganizován prázdninový projekt nazvaný „Týden zájmů.“ 

Od pondělí 10. 8. do pátku 14. 8. si děti mohly volit z opravdu široké škály čin-
ností, které pomáhaly zpestřit období letních prázdnin a poutavou formou zahnat 
prázdninovou nudu.  

V průběhu týdne si děti vybíraly z aktivit zaměřených na poznávání přírody, spor-
tování, hraní společenských her, zpívání, koupání, vycházky do okolí, malování, mo-
delářství, keramiku či dramatickou výchovu.  

Týden zájmů byl veden ochotnými a na nápady bohatými pracovníky školy, kteří 
svůj čas věnovali dětem od 1. do 9. ročníku. Tento projekt zaměřený na smysluplné 
využití volného času dětí v období letních prázdnin se těšil značné přízni jak u dětí 
(obdrženo 141 přihlášek), tak u rodičů, kteří mohli bez obav svěřit své „ratolesti“ do 
rukou opravdu skvěle připravených vedoucích jednotlivých aktivit. 

A tak bych rád poděkoval členům SRPŠ a OÚ Návsí za podporu projektu, pracov-
níkům školy za poctivou a precizní práci, dětem za hojnou účast a vesměs rozjasněné 
tváře. Nezbývá než konstatovat, že již nyní se připravuje další ročník „Týdne zájmů“ 
na letní prázdniny 2010 a budeme rádi, pokud jej děti a rodiče opět využijí. Šanci 
zúčastnit se budou mít všichni.      

Podrobnější informace z „Týdne zájmů“, včetně videa,  naleznete na webových 
stránkách školy www.zsnavsi.cz .  

 Na závěr jeden komentář z řad dětských účastníků „Týdne zájmů“…  

"Přišli jsme do třídy a chviličku jsme počkali až první skupina odešla na keramiku 
a my jsme měli dramatiku. Hráli jsme hry, např. Pastelky, Bonzač, Na farmáře a četli 
jsme si slovenskou pohádku. Dále nám p. uč. dávala hádanky a další hry. Pak jsme šli 
na oběd, byl řízek s bramborama a kompotem. Pak jsme šli na keramiku a vyráběli 
jsme loutky z pohádky O veliké řepě  a hodně jsme se při tom nasmáli." 

 

Vladimír Šnajdr 
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LETNÍ KALENDÁRIUM V NÁVESKÉ ŠKOLE 
V průběhu letních prázdnin panoval na zdejší základní škole tradičně čilý ruch. 

Letní prázdniny jsou obdobím, kdy je čas na větší či menší rekonstrukce a opravy 
v budově školy. Na naše žáky a zaměstnance školy čekala opět mnohá překvapení, 
která by měla ještě více zkulturnit, zmodernizovat, zefektivnit a zútulnit areál i pro-
story školy.  

 

Co se nám povedlo?  
1.  Došlo k úplné rekonstrukci sociálního zařízení na staré části školy. Pro žáky 

a zaměstnance školy byly vybudovány opravdu překrásné toalety.  
2.  V některých třídách prvního stupně byly nainstalovány dataprojektory umož-
ňující zkvalitnění výuky.  

3.  Moderní vzhled v podobě vymalování dostaly chodby a schodiště v nové 
části školní budovy.  

4.  Za významné pomoci bývalé žákyně školy byly dekorativně pomalovány 
stěny v rozptylovacích prostorech.  

5.  Bylo namontováno zbylé obložení na chodbách.  
6.  Pro naše „druháčky“ byly nově natřeny školní lavice a židle.  
7.  Byla opravena střecha nad hlavním vchodem a odstraněny škody způsobené 

následkem zimního počasí.  
8.  Na hlavním schodišti byla vyměněna popraskaná dlažba.  
9.  Novou dominantou školy se stala 2 instalovaná akvária plná ryb a rostlin. 

Pohled na vodní život v nich přináší fascinující podívanou.  
10. V útrobách školy bylo vytvořeno nahrávací studio školní TV NA STOPĚ 

společně s redakční radou školního časopisu  FARAON.  
11. Před školou byly započaty práce směřující k vybudování nové školní před-

zahrady.  
      
Další novinkou probíhající v období prázdnin bylo zorganizování „Týdne zájmů“ 

věnovaného žákům naší školy. V průběhu pracovního týdne (10. 8. - 14. 8.) se děti 
pod dohledem pracovníků školy věnovaly různým zájmovým činnostem.  Jedni spor-
tovali, chodili na bazén či na turistickou vycházku, poznávali přírodu, jiní zase zpíva-
li, hráli divadlo, lepili modely letadel a lodí, vyráběli keramiku a kreslili na kameny.  

 

Tento projekt se opravdu povedl a myslíme si, že počet více než 140 přihlášek na 
tento týden hovoří za vše.  

 
Na tomto místě je potřeba určitě poděkovat:  

•  všem pracovníkům školy od údržby, úklidu a kuchyně až po učitele za vý-
znamnou pomoc při realizaci týdne pro děti a za přípravu na nový školní rok,  

•   pracovním firmám za rekonstrukční a opravářské práce,  
•  OÚ Návsí, SRPŠ a dalším sponzorům za poskytnutí finančních prostředků a 

věcných darů.  
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JIŘÍ HARATYK 
 
 
 

Finanční poradce ČMSS 
 
 
 
 
 

Mobil: 737 351 536 
 
Nabídka produktů: 
 - stavební spoření 
 - penzijní připojištění 
 - podílové fondy 
 - úvěry na bydlení od 3,7% 
 - spotřebitelské úvěry 
 - postžirový účet 
 - červené konto 
 - rizikové životní pojištění 

 

Kamenictví BULAWA 
nabízí 

 

- výrobky z terasa: krycí desky, 
rámy, podstavce 

- výrobky ze žuly: pomníky, krycí 
desky, obklady 

- výroba terasových schodových 
nástupnic 

- renovace hrobů 
- výroba terasových i žulových 

desek na stoly 
 

Kontakt:  
David Bulawa Návsí čp. 11   

tel: 605 814 130, 558 358 183,  
558 357 011 
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Pedikúra * Manikúra * Modeláž nehtů  
Zdobení nehtů * Japonská manikúra  P. Shine  

Parafínové zábaly na ruce  
Masáž lávovými kameny * Masážní křeslo 

Ruční masáž klasická * Rolettic 
Přístrojová lymfatická masáž  

Bylinná parní lázeň * Detoxikační přístroj  
Kurz hubnutí  

 
 

 

Toto vše na vysoké úrovni, v hezkém prostředí  
a za příjemné ceny. 

 
 
  

Těšíme se na Vaši návštěvu !!! 
  
  

A malý tip od nás ! 
 

Nevíte jaký dárek vymyslet pro Vaše blízké? Věnujte jim dárek, 
 který zakoupíte u nás: přírodní masážní, tělové, koupelové a  
aromatické oleje, aroma lampy, aroma-keramické kostky, knihy. 

Možnost také zakoupení dárkových poukázek. 

Renata Koloničná  
Návsí 875, 739 92  
Kontakty a objednávky:  
+ 420 604 133 073  
+ 420 604 878 240  
objednávky telefonicky  
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A tak závěrem si v novém školní roce přejme, aby se nám ve škole žilo příjemně, 
aby se nadále zlepšovaly studijní výsledky našich žáků, aby k nám chodili rádi nejen 
žáci, ale i naši rodiče a přátelé školy a aby se nenašli lidé, kteří by úmyslně to naše 
snažení  mařili. Mařili v podobě vandalství, ničení školního majetku, šikany a dalších 
negativních projevů.  

Budeme jen rádi, když nám zachováte i nadále přízeň a pomůžete tu naši školu 
dále zkvalitňovat. Pomáhat nám po stránce výchovně vzdělávací i po stránce vybave-
nosti školy.  

(Fotografie dokumentující výše zmiňované novinky lze najít na webových strán-
kách školy www.zs.navsi.cz) 

 
Vladimír Šnajdr 

ŠKOLNÍ TELEVIZE NA STOPĚ 

Jen málokdy se stává, že  „vesnická škola“ může zaujmout skutečnou televizi. 
Naší škole se to povedlo na konci června minulého školního roku, kdy do školy zaví-
tala televize Polar (své zpravodajství vysílá na TV Prima) a natočila příspěvek pro 
zprávy TV Polar vysílané dne 25. 6. 2009. 

A čím jsme si zasloužili takovou neobvyklou návštěvu? Určitě málokde vídaným 
počinem, kterým byl vznik školní televize NA STOPĚ a její zpravodajství. Školní 
televize NA STOPĚ už odvysílala dvoje zprávy mapující činnost naší školy. Televiz-
ní štáb tvořený kameramany, redaktory a moderátory z řad žáků školy a vedený peda-
gogy Pavlem Stopou a Simonou Solowskou čerpal z videoarchívu čítajícího přes 110 
hodin natočených příspěvků, které dokumentují pestrý život na zdejší škole. Některé 
příspěvky byly sestříhány a použity ve dvou zpravodajstvích, jež si mohla široká ve-
řejnost prohlédnout prostřednictvím TV vysílání na plátně nad hlavním vchodem do 
školy. V současnosti jsou ke zhlédnutí na webových stránkách školy www.zsnavsi.cz, 
včetně sestřihu z vysílání TV Polar. 

A na co se mohou naši diváci těšit v nejbližší době? Již dnes se připravuje zpravo-
dajství č. 3, které bude mapovat první měsíce školního roku 2009/2010. K ještě lepší 
kvalitě určitě přispějí jednak užitečné rady zkušených profesionálů z TV Polar, jed-
nak nově vzniklé TV studio vybudované v prostorách Masarykovy ZŠ Návsí. 

Jsme rádi, že nás sledujete, a budeme opravdu vděčni za jakoukoliv odezvu a po-
moc z řad široké veřejnosti. 

             

Vladimír Šnajdr 
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PODĚKOVÁNÍ 

INVESTIČNÍ AKCE OBCE NÁVSÍ 

Vodovod Pod Výtopnou  
V průběhu srpna byla dokončena stavba vodovodu Návsí - Pod Výtopnou. Stavba 

byla financována 50 % dotací z Ministerstva zemědělství a obci Návsí. Součástí stav-
by byly provedeny i nové vodovodní přípojky k nemovitostem. I na domovních pří-
pojkách se finančně podílela obec Návsí a to tím, že majitelé nemovitosti obdrželi 
materiál; výkopové práce si každý uskutečnil sám. Do konce tohoto roku bude po-
stupně obec Návsí uzavírat s majiteli nemovitostí darovací smlouvy a smlouvy o do-
dávce pitné vody. 

 

Vodovod Zopolí 
Prvního září 2009 byla předána a zahájena stavba vodovodu v lokalitě Návsí - 

Zopolí. Prováděcí firmou je Vodostav, spol. s r.o. Ostrava. V letošním roce budou 
prováděny hlavní řády a výstavba vodojemu. 

Majitelé nemovitostí, kteří se napojí na nový vodovod, budou na jaře roku 2010 
informováni obcí o realizaci vodovodních přípojek. 

 

Dostavba kanalizační sítě splaškových vod  

– Výstavba kanalizace v naší obci je součásti velkého projektu Revitalizace povo-

dí Olše a bude zahájena v září – říjnu roku 2009. Zatím nemáme bližší informace, ve 

kterém úseku v obci Návsí bude zahájena stavba. O zahájení Vás budeme informovat 

prostřednictvím úřední desky a webových stránek obce. 
 

Místní komunikace v obci Návsí dotčené stavbami, budou opravené v průběhu 
příštího roku, omlouváme se a prosíme občany o shovívavost. 

Chtěli bychom jménem Obecního úřadu Návsí poděkovat lidovým řemeslní-
kům - p. Koždoňovi, p. Cieslarovi, dále dobrovolným organizacím a spolkům za 
bohatou a pestrou kuchyni s občerstvením na kulturní akci „Dožínky“, pořáda-
nou dne 5. září 2009 na hřišti „U pily.“ 

Dále děkujeme všem dobrovolným dárcům, kteří přispěli finan ční částkou 
formou dobrovolného vstupného. Celkem bylo vybráno 4 071 Kč. Tato částka 
bude rozdělena našim školám a školkám v Návsí. 

 

Ing. Ilona Klusová 
místostarostka obce 
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Projekt - Knihovna 21. století 
 

Podpora práce s národnostními menšinami a integrace cizinců 
 
Je téma grantu, o který zažádala koncem 2008 roku Knihovna Návsí. Grant byl v 

květnu 2009 schválen Ministerstvem kultury ČR a dofinancován Obcí Návsí. Zakou-

pení povinné četby pro střední školy s pol. jazykem vyučovacím a knih významných 

polských autorů pomohlo tento projekt realizovat. 

Nové tituly budou uvedeny na stránkách knihovny http://naseknihovna.cz/navsi 

 
 

Putovní výstava bible 
 
Od 13. 10. 2009 do 15. 10. 2009 bude v prostorách knihovny probíhat ,,Putovní 

výstava Bible“. K vidění bude například Bible Kralická a jiné velmi staré exponáty.  

Výstava je přístupná veřejnosti od 10.00 do 18.00 hodin. 

 
 

Vyhodnocení čtenářské soutěže ,, Škola naruby“ 
 
Nejvíce přečtených knih za období od 20. 2. 2009 do 15. 6. 2009 

 

1. místo 113 přečtených knih  Nádvorníková Martina 9 let 

2. místo   37 přečtených knih  Kaletová Viktorie 8 let 

3. místo   32 přečtených knih  Szmek Jeník 9 let 

 

Výhercům gratuluji! Tato soutěž bude probíhat také v novém školním roce 2009 -

2010. 

Vše najdete na stránkách knihovny http://naseknihovna.cz/navsí 

KNIHOVNA NÁVSÍ 
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POZEMKOVÉ ÚPRAVY 

Co to je Pozemková úprava? Má se jí vlastník pozemků obávat? Je po-
zemková úprava nevýhodná pro zemědělce? Jaký užitek má z provedených 
pozemkových úprav člověk, který nevlastní žádný pozemek? Nedochází pro-
vedením pozemkových úprav k přípravě půdy pro nákup spekulantům? Po-
zemkové úpravy a vlastnictví. 

 

Pozemkovými úpravami se jako jediným legislativním nástrojem ve veřejném 
zájmu prostorově a funkčně uspořádávají pozemky, zcelují se nebo dělí a zabezpečuje 
se jimi přístupnost a využití pozemků a vyrovnání jejich hranic tak, aby se vytvořily 
podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy. V těchto souvislostech se k nim 
uspořádávají také vlastnická práva a s nimi související věcná břemena. Současně se 
jimi zajištují podmínky pro zlepšení životního prostředí, ochranu a zúrodnění půdní-
ho fondu, vodní hospodářství a zvýšení ekologické stability krajiny. Výsledky po-
zemkových úprav slouží pro obnovu katastrálního operátu a jako nezbytný podklad 
pro územní plánování (přispívají ke vzniku přesné a hodnověrné digitální mapy). 

Tolik definice podle zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozem-
kových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 
podle kterého vykonávají správní činnost pozemkových úprav správní úřady k tomu 
ustanovené, tj. pozemkové úřady. Územní působnost je dána územím okresů. 

Cílem pozemkových úprav je kromě hospodářských důvodů i vytváření přívětivé-
ho venkova a krajiny s prvky, které v ní měly po staletí nezastupitelné místo do obdo-
bí násilných změn provázející kolektivizaci zemědělství. Upravená krajina by měla 
být místem, ve kterém dokážeme udržet dostatek kvalitní vody v přirozeném prostře-
dí. Prioritou se tudíž stala realizace protipovodňových programů, prosazování zvýšení 
protierozní a protipovodňové stability a retenční schopnosti území. 

Ze své podstaty jsou pozemkové úpravy regionální záležitostí s velmi významnou 
participací občanů a zapojením místních samospráv a místních iniciativ (MAS) do 
procesu přípravy pozemkových úprav. Činná komunikace s místní samosprávou 
v daném katastrálním území je jediná správná cesta. Pozemkové úřady jsou koordiná-
torem obnovy venkova a zemědělství a přispívají svou činností v rámci samotné Sítě 
pro venkov. 

Po desítky let bylo slovo venkov vymazáváno ze slovníku a místo něho se rozpí-
nala „zemědělská velkovýroba.“ Venkov byl důsledně zbaven všech duchovních roz-
měrů. Chceme-li přispět k nápravě, pak musíme podporovat ty ozdravné iniciativy, 
které samy na venkově vznikají. A zde je právě to významné a nezastupitelné místo 
pozemkových úprav. Perfektně odvedená komplexní pozemková úprava jak ve své 
projekční části, tak i ve své síle navržených opatření, jako společných zařízení pro 
občany obce v rámci řešeného katastrálního území, mají ohromnou realizační a moti-
vační váhu. Pozemkové úpravy jsou cestou obnovy ztracených přírodních a kultur-
ních spojení, navazují přerušené vztahy k zemědělství a krajině vůbec. 
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VÝKOPOVÉ PRÁCE 
STROJEM CATERPILLAR 

 
Terénní úpravy, kopání základů, bazénů, různých přípojek a jiné. 

 
MARIAN SIKORA    Návsí čp. 283   Tel.: 606 391 162  

⇒ PROVÁDÍME PŘÍPRAVU VOZU NA STK 
⇒ MECHANICKÉ, KAROASÁŘSKÉ PRÁCE 
⇒ DIAGNOSTIKA VOZU: VW, AUDI,  

    ŠKODA, SEAT 
⇒ ČIŠTĚNÍ AUTOMOBILU: RUČNÍ MYTÍ, 

ROZLEŠTĚNÍ A OPRAVY LAKU VOZU, 
ČIŠTĚNÍ INTERIÉRU 

AUTOGROUPAUTOGROUPAUTOGROUPAUTOGROUP    

Kontakt:   +420732 473 116,   +420 737 248 087 



 

PNEUSERV IS ,  OPRAVYPNEUSERV IS ,  OPRAVYPNEUSERV IS ,  OPRAVYPNEUSERV IS ,  OPRAVY     
 

silničních motorových vozidel 
 

Montáž centrálních zámků, autoalarmu, denního svícení, autorádií, atd.  
 

Příprava a zajišt ění  STK, Diagnostika vozidel 
 
 

Opravy motorových sekaček, pil, atd.  
 
 

KONTAKT : BOGDAN KLUS, Návsí 136  603 905 091 

  

Vám nabízí v Jablunkov ě a Třinci 
 

Jednoleté pomaturitní studium  angličtiny/němčiny se   
 zaměřením na: 
          ●    informační technologie     ●     projektové řízení 

- Stát platí studentovi zdravotní a sociální pojištění 
- Rodiče pobírají rodinné přídavky a uplatňují slevy na daních 

 
 
 

Plk. Velebnovského 165  (naproti budovy pizzerie Verdi) 
739 91 Jablunkov                                   infinitycentrum@seznam.cz 
Tel.:   558 363 203, 603 367 330   www.infinitycentrum.cz               

Vám nabízí v Jablunkov ě a Třinci 

  

jazykové kurzy pro firmy, veřejnost, děti (angličtina, němčina, francouzština,  
                                               ruština, španělština, italština, polština a čj pro cizince) 
tlumočení, překlady i soudně ověřené, překlady www stránek s autorizací 

TO VŠE VÁM NABÍZÍ INFINITY 
   Kde nás najdete? Plk. Velebnovského 165, Jablunkov 

Kde se dozvíte víc? 558 363 203, 603 367 330 
www.infinitycentrum.cz,    infinitycentrum@seznam.cz 
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Současný venkovský prostor a zemědělská neurbanizovaná část krajiny je pouze 
výjimečně řešena územními plány obcí. Samotný územní plán neumožňuje pracovat 
s tak detailním měřítkem krajiny, aby mohl obsáhnout malé a drobné stavby a souvi-
sející opatření. Pozemkové úpravy řeší především periferní ukončení všech veřejně 
prospěšných staveb v území, zejména v zemědělské části krajiny, která je nejvíce 
postižena degradačními procesy a dopady. Realizační síla pozemkové úpravy je dána 
vytvořením a narovnáním majetkoprávních podmínek v daném katastrálním území. 
Monitoruje místa, kde je předpoklad největšího efektu vložených investic. Těžištěm 
řešení a předmětem zájmu pozemkových úprav je tedy návrh krajinného plánu země-
dělské části území a vyhodnocení širších územních vazeb a realizace staveb základní 
kategorie v návaznosti na stavby vyššího řádu. Těmi jsou místní komunikace, stavby 
velkých nádrží a poldrů, úpravy toků, stavby mostů, stavby na ochranu před povodně-
mi a všechny ostatní veřejně prospěšné stavby či vodní díla. Naopak mezi stavby, 
které jsou v rámci návrhu pozemkové úpravy součástí plánu společných zařízení a 
jsou řazeny mezi stavby základní kategorie, patří podle § 10 zákona o pozemkových 
úpravách čtyři skupiny staveb: 
• opatření sloužící ke zpřístupnění pozemků jako polní nebo lesní cesty, mostky, 

propustky, brody, železniční přejezdy apod. 
• protierozní opatření pro ochranu půdního fondu jako protierozní meze, průlehy, 

zasakovací pásy, záchytné příkopy, terasy, větrolamy, zatravnění, zalesnění 
apod. 

• vodohospodářská opatření sloužící k neškodnému odvedení povrchových vod a 
k ochraně území před záplavami jako nádrže, rybníky, úpravy toků, odvodnění, 
ochranné hráze, suché poldry apod. 

• opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické stability 
jako místní územní systémy ekologické stability, doplnění popřípadě trvalé od-
stranění zelených ploch, terénní úpravy apod. 

 

Pozemkové úpravy zhodnocují zemědělské pozemky vlastníkům tím, že je scelují a 
zpřístupňují a zároveň chrání tento soukromý majetek před znehodnocením především 
erozí. Cena pozemku je závislá na udržení fyzikálních a biologických vlastností přiro-
zené úrodnosti. Pozemkové úpravy přispívají nikoli ke zvýšení ceny půdy, ale ke zhod-
nocení pozemků z hlediska racionalizace hospodaření a možností disponování 
s pozemky jejich vlastníky. Při pozemkových úpravách jsou pro výměny pozemků pou-
žívané úřední ceny půdy, a to jen pro účely dodržení zákonem předepsané tolerance. 
Vstupující a vystupující majetek do pozemkové úpravy má stále stejnou úřední cenu. 

Pozemková úprava z hlediska trhu s půdou však otevírá prostor pro prodej a koupi 
půdy, protože lustruje vlastnictví včetně státní půdy a tím umožňuje zemědělcům 
nakupovat tento výrobní prostředek. Také dává příležitost vlastníkům a nájemcům 
aktualizovat nájemní smlouvy podle obvyklé tržní ceny v místě. Tu ovlivňuje nejen 
bonita (BPEJ) jako údaj o přirozené úrodnosti půdy, ale také konkurenční prostředí 
hospodařících subjektů a podnikatelů.  
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Pozemková úprava tak napomáhá rozvoji podnikatelského prostředí v areálu obce 
a zároveň vymezuje rámec pro řádné hospodaření na půdě. Pozemková úprava zavádí 
do těchto procesů venkovského prostření řád a kulturu. 

Od počátku rozvoje novodobých pozemkových úprav, tj. od r. 1991, se čerpají 
bohaté zkušenosti ze sousedních západních zemí, zejména Rakouska a Bavorska. Po 
čtyřicet let neudržované nerespektované vlastnictví pozemů způsobila, že původní 
vlastnické parcely, tak jak byly a často ještě jsou evidovány v katastru nemovitostí, 
neodpovídaly skutečnému stavu v terénu. Pozemky jednotlivých vlastníků byly zahr-
nuty do velkých uživatelských celků, staly se nepřístupné s nevhodným tvarem a veli-
kostí, mnohdy na nich byly umístěny stavby vybudované v letech 1948 - 1989, neod-
povídaly ani svým druhem pozemku (např. na orné půdě se nacházel rozšířený les) 
apod. Vytvářením velkých půdních celků bez respektování vlastnických i přírodních, 
často přirozených hranic došlo k devastaci krajiny, snížení její ekologické stability a 
výraznému zvýšení vodní a větrné eroze. 

Vlastníci se často nemohli podle svých představ ujmout vlastnických práv a řádně 
pozemky užívat a obhospodařovat, bez vyřešení vlastnických vztahů k pozemkům 
není možno realizovat v území nezbytná ekologická, půdoochranná či krajinotvorná 
opatření. Náprava je možná jedině prostřednictvím pozemkových úprav. 

Návrhová činnost pozemkových úprav i realizace staveb zahrnutých do schvále-
ného plánu společných zařízení je závislá na přísunu finančních prostředků. Jedním 
z hlavních zdrojů vedle státního rozpočtu jsou prostředky EU, konkrétně z Programu 
rozvoje venkova (PRV) 2007 – 2013 (EAFRD). Po toto období lze pozemkové úpra-
vy financovat z tohoto fondu – Opatření I.1.4 – Pozemkové úpravy, pokud jsou splně-
ny podmínky pro čerpání. Pro obce je to mimořádná příležitost přijít k finančním 
prostředkům, které by bez účasti na pozemkové úpravě nikdy nedosáhly. 

PRV je jeden z velmi významných a historicky neopakovatelných zdrojů pro rea-
lizaci návrhů komplexních pozemkových úprav a rozvoje venkova jako celku. Jedná 
se o cílevědomý soubor opatření, který zavádí do života venkova zásadní změnu 
v chápání vztahu ke krajině, způsoby jejího užívání a správy majetku a činí venkov 
přívětivý sociálním prostorem. 

Pokud se týká koncepční struktury pozemkových úřadů, od 1. 3. 2008 fungují 
pozemkové úřady v třístupňovém organizačním uspořádání. Hlavním řídícím stup-
něm je Ústřední pozemkový úřad (ÚPÚ) se sídlem na Ministerstvu zemědělství 
v Praze, každý ze 13 krajů ČR má jedno detašované pracoviště ÚPÚ, kterým je 
Územní samostatné oddělení (ÚSO) jako druhý stupeň. V případě Moravskoslezské-
ho kraje ÚSO sídlí v Novém Jičíně v budově zdejšího pozemkového úřadu. Třetí stu-
peň tvoří soustava pozemkových úřadů s územní působností bývalých okresů. 
V rámci ÚSO Moravskoslezský kraj jsou to čtyři pozemkové úřady - Pozemkový 
úřad Bruntál, Pozemkový úřad Opava a Ostrava, Pozemkový úřad Frýdek-Místek a 
Karviná a Pozemkový úřad Nový Jičín. 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci září své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w wrzesńiu 

swoje urodziny. 

P L A C E N Á  I N Z E R C E 
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Rekapitulace významu pozemkových úprav pro vlastníky a obec: 
• realizací pozemkových úprav se dosáhne zpřehlednění a vyjasnění vlastnických 

práv k pozemkům 
• připraví se podmínky pro racionální obdělávání pozemků (dojde k jejich scelení, 

zpřístupnění, vyrovnání jejich hranic apod.) 
• po realizaci společných zařízení dojde ke zlepšení celkového stavu životního 

prostředí a krajiny v okolí obce (zvýšení retence, ochrana majetku občanů a obce 
před erozními naplaveninami a zátopami z blízkých svažitých pozemků, zlepšení 
vlastní ochrany půdy a vodních toků, doplnění prvků ÚSES apod. 

• připraví se podmínky pro naplnění některých záměrů územního plánování ( reali-
zace cestní sítě, vodohospodářských opatření, prvků ochrany krajiny apod.) 

• připraví se podmínky pro čerpání dotací z různých podpůrných programů a tím 
se obci, ale i uživatelům půdy otevře možnost dosáhnout na realizaci potřebných 
opatření 

 
Závěr:  

• proces pozemkových úprav je proces velmi složitý, dlouhodobý, s velkým množ-
stvím účastníků, jeho výsledkem je nejen schválený a v katastru nemovitostí 
zapsaný návrh pozemkových úprav (což je „jakýsi druh“ projektu), ale i reali-
zace nezbytně nutných společných zařízení, tedy především realizace společ-
ných zařízení pozemkových úprav navazující na bezprostředně ukončené 
pozemkové úpravy 

• pro stavební úřady je téměř nepředstavitelné umisťovat takové množství sta-
veb k obsluze i ochraně území do jednoho katastru najednou „klasickým 
územním řízením“, ale pozemkové úřady to aplikací zákona o pozemkových 
úpravách i přes velké množství účastníků řízení a bez potřeby vyvlastňování 
dovedou 

• k dosažení dobrých a viditelných výsledků v oblasti realizovaných společných 
zařízení je nezbytná společná vize všech účastníků tohoto procesu o jejich 
potřebnosti 

 
Výsledkem těchto realizací je vyvážená a stabilní zemědělská krajina  odolná 

proti důsledkům extrémních klimatických jevů, tj. povodním a suchu. 
Pozemkové úpravy, realizovaná, vybudovaná společná zařízení slouží neje-

nom zemědělcům, ale všem obyvatelům venkova. Dnes již celá řada lidí začíná 
chápat, že nejdůležitějším nástrojem pro uspořádání vlastnických vztahů 
k pozemkům s ohledem na hospodaření a zároveň s ohledem na potřeby venkovského 
obyvatelstva a krajiny jsou právě pozemkové úpravy. 

 
Další informace k pozemkovým úpravám je možno získat na portále Ministerstva 

zemědělství Ústředního pozemkového úřadu - www.upu.cz 
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PLÁN SBĚRU A SVOZU OBJEMNÝCH A NEBEZPEČNÝCH 
ODPADŮ V OBCI NÁVSÍ 

Obec:   Návsí 
Způsob sběru:  stacionární s přejímkou odpadů 
 kontejner 40 m3 a sběrna nebezpečných odpadů 
Sběrna NO č.: 2  

 
Provádíme sběr t ěchto nebezpečných odpadů: 

 Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice, kyseliny a 
hydroxidy, čisticí a odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinářských), foto-
chemikálie, zahradní chemie (zejména pesticidy), monočlánky a autobaterie, zářiv-
ky a výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové teploměry, léky a léčiva, lednič-
ky, mrazničky, hasící přístroje s obsahem freonů, televizory, rádia a počítače. 

 
Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů a pneuma-

tik (pouze z osobních a dodávkových automobilů v množství do 5 ks).  
Mezi objemný odpad patří díly nábytku, plastové díly a nádoby, matrace, spo-

ráky, pračky aj.  
 
Pro občany a podnikatele, kteří jsou zaregistrovaní v systému nakládání s ko-

munálními odpady obce a uhrazují měsíční, příp. čtvrtletní poplatky, je sběr, svoz 
a zneškodnění nebezpečných a objemných odpadů bezplatný. 

 

Využijte příležitosti a zbavte se nebezpečných odpadů! 

Datum 
sběru 

 

Den 
 

Stanoviště  kontejneru 
 

od - do 

 14. 10. St Jasení u kulturního domu 11.00 - 18.00 

 15. 10. Čt Autobusové stanoviště 11.00 - 18.00 

 16. 10. Pá Rogovec u  obchodu 11.00 - 18.00 

19. 10. Po Stolárna Křok 11.00 - 18.00 

19. 10. Po Za restaurací Harcov 11.00 - 18.00 

20. 10. Út U pily 11.00 - 18.00 

Sběrna 
NO 

1 

1 

1 

1 

ne 

1 

INFORMACE O PRŮBĚHU VÝSTAVBY V HRÁDKU A NÁVSÍ 
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